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Η NίκΗ αυτοπαρουσιάζεται ως ένα «εθνικο-
απελευθερωτικό» και φιλοπατριωτικό κόμμα 
με μηδενική ανοχή στη «νέα τάξη». Ο Δημή-
τρης Νατσιός, τον Σεπτέμβριο του 2021 από 
τη Φλώρινα, δεν δίστασε να παραδεχθεί τη 
στήριξη του κόμματός του από τις τάξεις της 
Εκκλησίας. «Δεν το κρύβουμε ότι η αφετηρία 
μας είναι ο χώρος της Εκκλησίας μας, δεν μι-
λάμε βέβαια για χριστιανικά κόμματα. Είμαστε 
ένα κίνημα το οποίο αποτελείται από ανθρώ-
πους που έχουν πίστη στον Χριστό και φιλοπα-
τρία», ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ δεν έκρυ-
ψε και τον θαυμασμό του για τον πρωθυπουρ-
γό της Ουγγαρίας Βίκτορ Ορμπαν, ο οποίος εί-
ναι γνωστός για τις συντηρητικές και ακραίες 
θέσεις του. «Αντί να τονώσουμε το δημογρα-
φικό, όπως κάνει -για παράδειγμα- ο πρωθυ-
πουργός της Ουγγαρίας, Ορμπαν, που δίνει 
κίνητρα, εμείς εισάγουμε λαθρομετανάστες, 
με αποτέλεσμα σε λίγα χρόνια να μην υπάρ-
χει Ελλάδα». 

«Γενίτσαροι»
Ο επικεφαλής του κόμματος την ίδια στιγμή κα-
ταγγέλλει το εκπαιδευτικό σύστημα, κάνοντας 
λόγο για παιδομάζωμα και γενίτσαρους. «Σήμε-
ρα, μέσα στα σχολεία επικρατεί ένα είδος παι-
δομαζώματος. Τι ήταν το παιδομάζωμα; Ηταν 
το μάζεμα των μικρών παιδιών, των Ελλήνων, 
τα οποία οι Τούρκοι μέσα σε λίγα χρόνια τα με-
ταμόρφωναν στους τρομερούς και φοβερούς 
γενίτσαρους, που ήταν οι σπουδαιότεροι και 
πιο άγριοι εχθροί του Γένους μας. Κάτι παρό-
μοιο γίνεται σήμερα με πολύ ύπουλο τρόπο, 
τα ποτίζουν με νεοταξικά δηλητήρια, με απο-
τέλεσμα να μην έχουν ταυτότητα». 

Προβληματισμό προκαλούν και οι επίση-
μες θέσεις του κόμματος για το θέμα των αμ-
βλώσεων. Σύμφωνα με άρθρο που έχει αναρ-
τηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα του κόμματος, 
επισημαίνεται ότι κανείς δεν έχει δικαίωμα να 
προκαλέσει βλάβη σε έμβρυο. 
«Πιστεύουμε ότι κανένας απολύτως δεν έχει δι-
καίωμα προκλήσεως βλάβης στο έμβρυο, κα-
θότι είναι αυτόνομος οργανισμός με τη δική 
του ψυχή και το δικό του αναφαίρετο δικαίω-
μα στη ζωή από τη στιγμή της σύλληψης! Ως 
εκ τούτου, είναι σταθερή και αμετάβλητη πο-
λιτική θέση της Νίκης η νομική προστασία της 
ανθρώπινης ζωής από την πρώτη στιγμή της 
σύλληψης», αναφέρεται στο άρθρο. 

Ακόμα πιο αναχρονιστικές απόψεις, όμως, 
εκφράζονται για την κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ και το 
AIDS. «Στην Ελλάδα, βεβαίως, καμία κυβέρνη-
ση δεν αισθάνθηκε την ανάγκη να λογοδοτή-
σει για το αν καλλιεργεί την αρετή ή την ανη-
θικότητα των πολιτών της. Ιδιαιτέρως από την 
τωρινή κυβέρνηση δεν θα το αναμέναμε… 
Υπήρξε εισήγηση για την ασφαλιστική κάλυψη 
προστατευτικών σκευασμάτων (PrEP) για την 
έκθεση στον ιό HIV της επίκτητης ανοσοανε-
πάρκειας (AIDS). Μια τέτοια εισήγηση επιβε-
βαιώνει ότι αυτό είναι αίτημα ιδιαιτέρως των 
ΛΟΑΤΚΙ. Δεν είναι κρυφή η σύνδεση ΛΟΑΤ-
ΚΙ και AIDS», αναφέρεται στις επίσημες θέ-
σεις της Νίκης.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Τι υποστηρίζουν
για παιδεία, 
αμβλώσεις 
και AIDS

Οι μεσαιωνικεσ θεσεισ

ενασχόλησή τους με τη θρησκεία και με παραεκκλησιαστικές 
οργανώσεις σε πολλές περιπτώσεις «μπέρδεψε» τους πιστούς, 
που θεώρησαν -και αρκετοί συνεχίζουν να θεωρούν- ότι πρό-
κειται για ένα κόμμα που «το στηρίζει η Εκκλησία».

Ανάμεσα στις μονές, εκτός του Αγίου Ορους, οι οποίες στηρί-
ζουν τη δράση του κόμματος είναι αυτές του Αγίου Διονυσίου 
του Ολύμπου στην Πιερία και του Οσίου Νικοδήμου στο Κιλ-
κίς. Ενεργό ρόλο έχει και η Χριστιανική Αδελφότητα «Η Λυδία» 
στην Ασπροβάλτα, που έχει και τον τηλεοπτικό σταθμό 4 Ε, μέ-
σω του οποίου έγινε γνωστός ο Δ. Νατσιός. 

Οι ενορίες
Οι συνδέσεις με τον εκκλησιαστικό χώρο δεν σταματούν εδώ. 
Εκτός, όμως, από τους φανατικούς μοναχούς, και ιερείς σε διά-
φορες ενορίες ανά την Ελλάδα ενισχύουν, με κάθε τρόπο, χρη-
σιμοποιώντας -μεταξύ άλλων- το διαδίκτυο και τα social media, 
την προεκλογική εκστρατεία της Νίκης. 

Είναι ενδεικτικό ότι στην Αχαΐα, όπου το κόμμα έλαβε ποσο-
στό 3,71%, στα ψηφοδέλτια βρίσκεται το όνομα του Παναγιώ-
τη Γκουρβέλου, αδελφού του ιεροκήρυκα και προϊσταμένου 
του Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελιστρίας Πατρών, Αμβρό-
σιου Γκουρβέλου.

Στην Πάτρα επίσης, ο π. Αναστάσιος Γκοτσόπουλος, ιερέας 
στον Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου, αρθρογραφεί στον τοπικό 
Τύπο ξεκάθαρα υπέρ του κόμματος.

Μάλιστα, ο συγκεκριμένος ιερέας παραδέχθηκε σε ραδιο-
φωνική εκπομπή πως ο γιος του είναι υπεύθυνος της νεολαίας 
του κόμματος Νίκη, ενώ και ο ίδιος δηλώνει ανοιχτά πως «εί-
ναι με τη Νίκη», καθώς και ότι ιερείς και στελέχη εκκλησιαστι-
κών οργανώσεων στην πόλη προπαγανδίζουν απροκάλυπτα 
υπέρ του κόμματος. 

Το κόμμα, όμως, φαίνεται να έχει παρουσία και στην 
Αττική, μέσω των ίδιων «συγκοινωνούντων δοχεί-
ων». Ο Αγιος Δημήτριος του ομώνυμου δήμου 
είναι ένας ναός που θεωρείται ότι συνδέεται στε-
νά με τη Μονή Βατοπεδίου. Ο προϊστάμενος του 
Ναού του Αγίου Δημητρίου προωθεί ως υποψή-
φιο τον κουνιάδο του και παράλληλα ένας ολόκλη-
ρος μηχανισμός στην ενορία εργάζεται υπέρ της 
υποψηφιότητάς του. Ακόμα, στην Αττική συγκεκρι-
μένες ενορίες που συνδέονται με μοναστήρια 
του Αγίου Ορους προωθούν το συγκε-
κριμένο κόμμα, εν αγνοία -συνήθως- 
των μητροπολιτών. 

Η Μόσχα
Τα στελέχη του σχηματισμού, πά-
ντως, κάθε άλλο παρά αποζητούν 
τη στήριξη από την επίσημη Εκ-
κλησία. Σε ομιλίες τους καταφέ-
ρονται εναντίον της Αγίας και 
Μεγάλης Συνόδου της Κρή-
της το 2016, ενώ κάνουν λό-
γο και για «κατ’ επίφαση επι-
σκόπους» και βρίσκονται πιο κο-
ντά πνευματικά με το Πατριαρ-
χείο Μόσχας. Εκκλησιαστικοί κύ-
κλοι της περιοχής δεν διστάζουν 
να επισημάνουν ότι το κίνημα αυ-
τό, που ξεκίνησε μετά τη συμφωνία 
των Πρεσπών για τη Βόρεια Μακεδο-
νία, διακατέχεται από έντονο φιλορω-

σικό στοιχείο, σε σημείο που δεν αποκλείουν και 
την απόπειρα δημιουργίας ρωσικής Εξαρχίας.

Συμπάθεια στις θέσεις της Ρωσίας έχουν δεί-
ξει επίσης και μητροπολίτες της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, καθώς και συγκεκριμένες μονές του 
Αγίου Ορους. Εμφανώς στηρίζουν την επίση-
μη Εκκλησία, όμως σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις υι-
οθετούν τις θέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας. Επι-
πλέον, μητροπολίτες της Θράκης έχουν κρούσει 
τον κώδωνα του κινδύνου, ενημερώνοντας την 
Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος. Οπως 
υποστηρίζουν, στις περιοχές τους, χιλιάδες αντι-
εμβολιαστές δεν αποκλείεται να θελήσουν να 
αποκοπούν από το σώμα της επίσημης Εκκλη-
σίας και να «υιοθετηθούν» από τους Ρώσους, 
αναγνωρίζοντας το Πατριαρχείο Μόσχας ως 
ανώτατη εκκλησιαστική Αρχή. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο πρωθυπουργός 
της Ρωσίας Μιχαήλ Μισούστιν είναι τακτικός 
επισκέπτης της Μονής Φιλοθέου, ενώ δημοσι-
εύματα του διεθνούς Τύπου αναφέρουν ότι ο 
ηγούμενος Νικόδημος διατηρεί προσωπικούς 
δεσμούς με την οικογένεια του Ρώσου πρωθυ-
πουργού. Ο Μισούστιν, εξάλλου, επισκέφθηκε 
το Αγιον Ορος το 2020 και το 2021. Μάλιστα, 
στο αποκορύφωμα της πανδημίας, όταν ο κο-
ρωνοϊός «θέριζε» τη Φιλοθέου, καθώς ήταν έντο-
νο το αντιεμβολιαστικό αίσθημα, η Μόσχα είχε 
ανταποκριθεί άμεσα όσον αφορά τη στήριξη 
της μονής, αποστέλλοντας υγειονομικό υλικό. 

Ο τρόπος με τον οποίο έχουν δραστηριοποι-
ηθεί τα στελέχη της Νίκης αλλά και η «σκοτει-
νή» στήριξη που έχουν λάβει προκαλούν ανη-
συχία στην Εκκλησία της Ελλάδος. Ο Αρχιεπί-
σκοπος Αθηνών κ. Ιερώνυμος εξέδωσε ανακοί-

νωση, με την οποία δηλώνει ότι πρέ-
πει να σταματήσουν οι συνδέσεις της 
Εκκλησίας με τις πολιτικές εξελίξεις, 
ενώ αρκετοί είναι και οι μητροπολί-
τες που έχουν χτυπήσει «καμπανά-
κι» για το τι μπορεί να φέρει στην 
Εκκλησία της Ελλάδος η σύνδε-
ση της Νίκης με οτιδήποτε εκ-
κλησιαστικό.

Πρώτος έκρουσε τον κώδω-
να του κινδύνου ο μητροπο-
λίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. 
Ανθιμος. Χωρίς να κατονο-
μάζει, σε δήλωσή του έκα-
νε λόγο για εργαλειοποίηση 
της θρησκευτικής ταυτότητας 
των πολιτών, καθώς και για 
προκλητική παρέμβαση μο-
ναστικών και παραεκκλησι-
αστικών οργανώσεων στην 

υποστήριξη κομμάτων.

Οι μονές που, σύμφωνα με εκκλησιαστικούς 
κύκλους, «πρωτοστάτησαν» στη στήριξη του 
κόμματος Νίκη είναι η Μονή Φιλοθέου (αριστερά) 
και η Μονή Καρακάλλου στο Αγιον Ορος

Ο επικεφαλής 
του κόμματος, 

θεολόγος 
από το Κιλκίς, 

Δημήτρης 
Νατσιός


